

$$1.) U = \langle \mu_1, \mu_2, \mu_3 \rangle$$

$$\mu_1 = (1, 0, -1, 2, 1)$$

$$\mu_2 = (1, -1, 0, -1, 2)$$

$$\mu_3 = (2, 1, -2, 0, -1)$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 & 1 \\ 1 & -1 & 0 & -1 & 2 \\ 2 & 1 & -2 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{matrix} -1 \cdot I \\ N \\ \leftarrow 2 \cdot I \end{matrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 & 1 \\ 0 & -1 & 1 & -3 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & -4 & -3 \end{pmatrix} \begin{matrix} \\ \\ -1 \cdot I \end{matrix} \sim$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 & 1 \\ 0 & -1 & 1 & -3 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -7 & -2 \end{pmatrix} \Rightarrow \mu_1, \mu_2, \mu_3 \text{ jsou LN,} \\ \text{tedy báze } U$$

→ tedy báze U

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 & 1 \\ 0 & -1 & 1 & -3 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -7 & -2 \\ 1 & -2 & 0 & 5 & 5 \end{pmatrix} \begin{matrix} \\ \\ -1 \cdot I \\ \leftarrow -1 \cdot I \end{matrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 & 1 \\ 0 & -1 & 1 & -3 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -7 & -2 \\ 0 & -2 & 1 & 3 & 4 \end{pmatrix} \begin{matrix} \\ \\ -2 \cdot I \\ \leftarrow -2 \cdot I \end{matrix} \sim$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 & 1 \\ 0 & -1 & 1 & -3 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -7 & -2 \\ 0 & 0 & -1 & 3 & 2 \end{pmatrix}$$

... někde je problém,
bylo by $10 \in U$, ale $10 \notin U$

1.) Kružne jinač

Předpokládejme, že

$$b \in U, \text{ tj. } b = a_1 \cdot u_1 + a_2 \cdot u_2 + a_3 \cdot u_3$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 1 & 2 & | & 1 \\ 0 & -1 & 1 & | & -2 \\ -1 & 0 & -2 & | & 0 \\ 2 & -1 & 0 & | & 5 \\ 1 & 2 & 1 & | & 5 \end{pmatrix}$$

$\underbrace{\quad}_{u_1} \quad \underbrace{\quad}_{u_2} \quad \underbrace{\quad}_{u_3} \quad \underbrace{\quad}_b$

← řešení po řádcích

$$\sim \begin{pmatrix} 1 & 1 & 2 & | & 1 \\ 0 & -1 & 1 & | & -2 \\ 0 & 1 & 0 & | & 1 \\ 0 & -3 & -2 & | & 3 \\ 0 & 1 & -1 & | & 4 \end{pmatrix}$$

odporují!

Tedy $b \notin U$.

$$2. \quad u_1 = (1, 2, 0, 1)$$

$$u_2 = (-2, -3, 1, 2)$$

$$u_3 = (0, 1, 1, 4)$$

$$u_4 = (0, -1, 1, 1)$$

$$u_5 = (1, 1, 1, 2)$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 & u_1 \\ -2 & -3 & 1 & 2 & u_2 \\ 0 & 1 & 1 & 4 & u_3 \\ 0 & -1 & 1 & 1 & u_4 \\ 1 & 1 & 1 & 2 & u_5 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 & u_1 \\ 0 & 1 & 1 & 4 & u_2 + 2u_1 \\ 0 & 1 & 1 & 4 & u_3 \\ 0 & -1 & 1 & 1 & u_4 \\ 0 & -1 & 1 & 1 & u_5 - u_1 \end{pmatrix} \sim$$

$$\sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 & u_1 \\ 0 & 1 & 1 & 4 & u_2 + 2u_1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & u_3 - u_2 - 2u_1 \\ 0 & 0 & 2 & 5 & u_4 + u_2 + 2u_1 \\ 0 & 0 & 2 & 5 & u_5 - u_1 + u_2 + 2u_1 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 & u_1 \\ 0 & 1 & 1 & 4 & u_2 + 2u_1 \\ 0 & 0 & 2 & 5 & u_4 + u_2 + 2u_1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & u_3 - u_2 - 2u_1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & u_5 - u_1 + u_2 \end{pmatrix}$$

Tedy: $\dim \langle u_1, u_2, \dots, u_5 \rangle = 3$

$$(*) \quad u_3 - u_2 - 2u_1 = 0$$

$$(**) \quad u_5 - u_4 - u_1 = 0$$

Báze je např. $\{u_1, u_2, u_4\}$

Pat souřadnice u_1 vzhledem k

léto bázi jsou $(1, 0, 0)$

$u_2 \dots (0, 1, 0)$

$u_4 \dots (0, 0, 1)$

$u_3 = 2u_1 + u_2 \dots (2, 1, 0)$

$u_5 = u_1 + u_4 \dots (1, 0, 1)$

3.] Necht $A \subseteq U, B \subseteq V$, podprostorů.
 $\varphi: U \rightarrow V$ lin. zobrazení!

- DŮ. : 1) $\varphi(A)$ je podprostor V
 2) $\varphi^{-1}(B)$ je podprostor U

1) Ukážeme ověřit:

i) $\forall a, b \in \varphi(A) : a + b \in \varphi(A)$

ii) $\forall \lambda \in K, \forall a \in \varphi(A) : \lambda \cdot a \in \varphi(A)$

Nejme $\lambda \in K, a, b \in \varphi(A)$ libovolně

$a, b \in \varphi(A) : \exists x, y \in A : \varphi(x) = a, \varphi(y) = b$

Pak $\varphi(x+y) \stackrel{\text{def. lin. zobr.}}{=} \varphi(x) + \varphi(y) = a + b$

$A \Rightarrow a + b \in \varphi(A)$

$\lambda \cdot a = \lambda \cdot \varphi(x) \stackrel{\text{def.}}{=} \varphi(\lambda \cdot x) \Rightarrow \lambda \cdot a \in \varphi(A)$

2) $B \subseteq V \Rightarrow \varphi^{-1}(B) \subseteq U$,
 i) $a, b \in \varphi^{-1}(B) \Rightarrow a + b \in \varphi^{-1}(B)$

$a \in \varphi^{-1}(B) \Rightarrow \varphi(a) \in B$

$\varphi(a+b) \stackrel{\text{def.}}{=} \varphi(a) + \varphi(b) \in B$

\Downarrow
 $a+b \in \varphi^{-1}(B)$

ii) $\varphi(\lambda \cdot a) = \lambda \cdot \varphi(a) \in B$

\Downarrow
 $\lambda a \in \varphi^{-1}(B)$

CBD

$$4.) L: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$$

$$L(x_1, x_2, x_3) = (3x_1 + x_2 + 2x_3, 4x_1 + 2x_2 + 3x_3,$$

$$\text{Ker}(L) = ?, \text{Im}(L) = ?$$

Ker ... homogenné lineárne rovnice

$$\begin{pmatrix} 3 & 1 & 2 \\ 4 & 2 & 3 \\ 2 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{matrix} \cdot 4 \\ \cdot 2 \\ \cdot 6 \end{matrix} \sim \begin{pmatrix} 12 & 4 & 8 \\ 12 & 6 & 9 \\ 12 & 0 & 6 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 12 & 4 & 8 \\ 0 & 2 & 1 \\ 0 & -4 & -2 \end{pmatrix} \sim$$

$$\sim \begin{pmatrix} 12 & 4 & 8 \\ 0 & 2 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$x_3 = t, x_2 = -\frac{1}{2}, x_1 = -\frac{1}{2}$$

$$(x_1, x_2, x_3) = -\frac{1}{2}(1, 1, -2)$$

$$\text{Ker}(L) = \langle (1, 1, -2) \rangle$$

Im ... zobrazenie ľahšie: \mathbb{R}^3

$$\text{kan. báza: } e_1 = (1, 0, 0), e_2 = (0, 1, 0), e_3 = (0, 0, 1)$$

$$L(e_1) = (3, 4, 2)$$

$$L(e_2) = (1, 2, 0)$$

$$L(e_3) = (2, 3, 1)$$

$$\text{Im}(L) = \langle L(e_1), L(e_2), L(e_3) \rangle =$$

$$= \langle (3, 4, 2), (1, 2, 0), (2, 3, 1) \rangle$$

$$\begin{pmatrix} 3 & 4 & 2 \\ 1 & 2 & 0 \\ 2 & 3 & 1 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & r_2 \\ 0 & -1 & 1 & r_3 - 2r_2 \\ 0 & -2 & 2 & r_1 - 3r_2 \end{pmatrix}$$

$$2r_3 - 4r_2 = r_1 - 3r_2$$

$$\underline{r_1 - 2r_3 + r_2 = 0}$$

$$\text{Im}(L) = \langle (1, 2, 0), (2, 3, 1) \rangle$$

baže Im(L)

5.) Matice lineárního zobrazení

$\varphi: \mathbb{R}^n \rightarrow \mathbb{R}^m$, kanonická báze

$$M \in \text{Mat}_{m \times n}(\mathbb{R})$$

$$\varphi(u) = M \cdot u$$

$$\begin{pmatrix} \vdots \\ \vdots \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \vdots \\ \vdots \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \vdots \\ \vdots \end{pmatrix}$$

$\varphi: \mathbb{R}^m \rightarrow \mathbb{R}^m$ - sloupce

$$\begin{pmatrix} \vdots \\ \vdots \end{pmatrix} = \sum_{\text{řádky}} \left\{ \begin{pmatrix} \quad \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \quad \end{pmatrix} \right\} \text{ m řádků } \dots M \in \text{Mat}_{m \times m}(\mathbb{R})$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}, \quad e_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \quad e_2 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$\varphi \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$B = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} : \quad \varphi \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} b \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$C = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} : \quad \varphi \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ b \end{pmatrix}$$

$$D = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} : \quad \varphi \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a \\ -b \end{pmatrix}$$

$$E = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} : \quad \varphi \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} b \\ a \end{pmatrix}$$

$$F = \begin{pmatrix} 0 & -1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} : \quad \varphi \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & -1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -b \\ a \end{pmatrix}$$

6.] $E = \begin{pmatrix} l_1 & l_2 & l_3 & l_4 \\ 1 & X & X & X \end{pmatrix}$
 $B = \begin{pmatrix} l_{1B} & l_{2B} & l_{3B} & l_{4B} \\ 1+X & 1-X & X^2+X & X^2-X \end{pmatrix}$
M... matice přechodu od E k B
N... matice přechodu od B k E

Chci $M_B = M \cdot M_E$

specifické nejprve souřadnice $l_1 \dots l_4$
všechny k B

$$l_1 = \frac{l_1 + l_2}{2} = \frac{1}{2}l_1 + \frac{1}{2}l_2$$

$$l_2 = \frac{l_1 - l_2}{2}$$

$$l_3 = \frac{l_3 + l_4}{2}$$

$$l_4 = \frac{l_3 - l_4}{2}$$

$$\bullet l_{1B} = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 0 & 0 \\ \frac{1}{2} & \frac{1}{2} & 1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\bullet l_{2B} = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\times l_{3B} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & \frac{1}{2} & \frac{1}{2} \end{pmatrix}$$

$$l_{4B} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix}$$

necht $M_E = (1, 2, 3, 5)$

$$\begin{pmatrix} l_{1B} & l_{2B} & l_{3B} & l_{4B} & E_{4B} \\ \downarrow & \downarrow & \downarrow & \downarrow & \downarrow \\ \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & \frac{1}{2} & 0 & 0 \\ \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \frac{1}{2} & \frac{1}{2} \\ 0 & 0 & \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix} & \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 3 \\ 5 \end{pmatrix} & = & M_B = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} & 4 & -1 \\ \frac{1}{2} & \frac{1}{2} & 1 & 1 \end{pmatrix} \end{pmatrix}$$

$$M_{1E} = (1, 1, 0, 0)$$

$$M_{2E} = (1, -1, 0, 0)$$

$$M_{3E} = (0, 0, 1, 1)$$

$$M_{4E} = (0, 0, 1, -1)$$

$$N = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \end{pmatrix}$$

↑ ↑
 M_{1E} M_{2E}

Platí (vidy):
 $M = N^{-1}$